Тема: «Транспорт»
Цели:
уточнить и расширить  словарь детей по теме;
упражнять в употреблении слов-действий в прошедшем и будущем времени;
упражнять детей  в согласовании числительных с существительными в роде и числе;
учить составлять предложения по картинке и распространять их;
развивать зрительное внимание, восприятие, мышление;
воспитывать интерес к познавательным  знаниям.
Оборудование: картинки с изображением видов (воздушный, наземный, железнодорожный, водный)  и  предметов транспорта (машина, поезд, троллейбус, автобус, мотоцикл, велосипед, самолёт, пароход, вертолёт, лодка), Д/и «Какой транспорт?», панно, указка, мяч.
Ход занятия

1.Оргмомент
Сядет тот, кто назовёт свою картинку.
У меня…

проговаривание слов со сложной слоговой структурой.
2. Постановка учебной цели
Назовите,  одним словом, что это? (Транспорт).
Для чего нужен транспорт? 

Сегодня  мы поговорим о транспорте. 

3. Д/и  «Назови ласково» (с мячом)
Машина, троллейбус, автобус,  велосипед, самолёт, пароход, вертолёт, лодка.
4. Знакомство с видами  транспорта 
Транспорт, который едет по дороге называется – наземный.
Назовите наземный транспорт.

Транспорт, который едет по железной дороге-железнодорожный. 
…
Транспорт, который плавает по воде называется-водный.
…
Транспорт,  который летает в воздухе называется-воздушный.
…
5. Д/и «Какой транспорт?»

Посмотрите, какой у меня «умный» ковёр. Именно он поможет определить перемещение нашего транспорта.

Что изображено на нём? (Дорога, небо, море, железная дорога)

Посмотрите, у меня автобус, он едет по дороге, значит он наземный транспорт…

Переверните свои картинки.

Андрей, у тебя что? (У меня поезд. Он едет по железной дороге).

Значит поезд -железнодорожный транспорт и т.д.

5. Д/и «Кто управляет?»
Я предлагаю стать водителями этой техники и рассказать, как называются люди, которые управляют  этой техникой.

У меня был автобус. Я буду водителем.

У меня был самолёт. Я буду летчиком (машинистом, капитаном, матросом, шофером, водителем)  и т.д.

6.Пальчиковая гимнастика
Автобус, троллейбус, машина., трамвай – 
О них ты на улице не забывай                                    (соединение пальцев по очереди с большим)
В морях – корабли, ледоколы, суда,                           (то же пальцами другой руки)
Они очень редко заходят сюда.
7. Д/и «Что может делать…?»

Автобус, машина, мотоцикл, велосипед, троллейбус - ездить, перевозить, завозить, тормозить, останавливаться.

Поезд-…

Самолет, вертолет-… летать, взлетать.

Пароход-… плавать.
8. Динамическая пауза

Самолёт
Руки в стороны — в полёт
Отправляем самолёт,
Правое крыло вперёд,
Левое крыло вперёд.
Раз, два, три, четыре —
Полетел наш самолёт. (Стойка ноги врозь, руки в стороны, поворот вправо; поворот влево.)
9. Д/и «Посчитай от 1 до 5» (с мячом)

Самолет, лодка, машина, поезд.
10. Упражнение «Скажи наоборот»

Поезд длинный, а  автобус…

Самолёт быстрый, а пароход…

Троллейбус тяжелый, а велосипед…
11. Составление и распространение предложений по картинкам
12. «Четвертый лишний»

троллейбус, автобус, самолёт, машина
ракета, вертолет, самолет, лодка

корабль, поезд, пароход, лодка

13. Итог занятия

О чём мы сегодня говорили на занятии? 
В какие игры вам понравилось играть?

14. Оценка деятельности детей
Сегодня все хорошо отвечали, старались. Молодцы!
